

Mártir por la Patria: José Calvo Sotelo

Nuestras fuerzas están rechazando todos los ataques del enemigo en los sectores de Brunete y Villanueva del Pardillo, en los que continúa el descalabro de los rojos

Los últimos discursos del Sr. Calvo Sotelo

Excitaciones al asesinato y amenazas contra el jefe de la minoría monárquica



Calvo Sotelo

(† 13-VII-36)

*En aquella de España hora tremenda
que presagiaba del soviét la hora,
de tu vida, con ansia redentora,
por la España Inmortal hiciste ofrenda.*

*¡Y a Dios plugo aceptar!... De ello en prenda,
dióle al Caudillo esta consigna: "¡Ahorá!";
y de Franco la espada vencedora
del patrio resurgir abrió la senda.*

*Y en jornadas sin par, de épica gloria,
nuestros soldados forjan, día a día,
de otra España Imperial la nueva Historia.*

*¡Mártir excelso de la Patria mía!
¡La España Eterna aclama tu memoria,
y al Cielo un beso maternal te envía!*

César Abellás.
Arcepreste de la Basílica.

En sexta plana:
Boletín informativo del Cuartel
general del Generalísimo, con
noticias recibidas hasta las vein-
te horas del día de hoy

El 19 de mayo, Calvo Sotelo pronuncia un discurso, uno de los más importantes de su vida política, como contestación a la declaración ministerial del nuevo Gobierno Casares. Glosó la nota publicada por el ministro de Hacienda saliente Gabriel Franco, según la cual la situación económica de España no había sido jamás tan grave desde la pérdida de las colonias. Criticó el marxismo español causante del desequilibrio económico de España. Hizo un cuadro vivo de la situación española con la intrasigencia monopolizadora de la mano de obra que imponen las organizaciones marxistas. Elogió la obra del fascismo en Italia y Alemania que no se puede presentar como aliado del capitalismo y, por último, detalló los crímenes y violencias de los extremistas españoles en los últimos meses.

Casares Quiroga en su declaración ministerial dice: "Allí donde el enemigo se nos presente a cara descubierta lo aplastaremos. Si está escondido lo iremos a buscar para aerminar con él... Cabalgaremos, pero a galope, a pasarnos por encima... Es preciso reaccionar con energía y defender la República, y yo, os digo, señores del Frente Popular, que contra el fascismo el Gobierno es beligerante".

El día 29 de mayo pronunció Calvo Sotelo otro magnífico discurso en el que afirmó que la situación financiera española no se podía sostener en medio del estado anárquico a que estaba entregado el país: "El Estado se halla ausente de sus principales funciones, degradado por la suplantación que de sus propias esencias realizan algunos elementos ajenos a su organización... Sois parásitos de la anarquía; no la podéis contener porque es vuestro intento vivir de ella".

El día 16 de junio pronuncia un sensacional discurso, mazazo contundente sobre el bloque popular resquebrajado tras los sucesos de Yeste. Pero lo más importante del discurso, en este día, es la defensa inspiradísima que hace del Ejército, que dió nuevo motivo a feroces contestaciones y al anuncio de su triste fin: Cuando se habla por ahí del peligro de militares monarquizantes, yo sonrío un poco, porque no creo—y no me negaré una cierta autoridad moral para formular este aserto—que exista actualmente en el Ejército español, cualesquiera que sean las ideas políticas individuales que la constitución respeta, un solo militar dispuesto a sublevarse en favor de la monarquía y en contra de la república. Si lo hubiera sería un loco o un imbécil, lo digo con toda claridad. Aunque considero que también sería un loco el militar que, al frente de su destino, no estuviera dispuesto a sublevarse en favor de España y en contra de la anarquía, si ésta se produjera". Presidente Martínez Barrio: "No haga su señoría invitaciones que fuera de aquí pueden ser mal traducidas".

Después de esto relató varios episodios que revelaban la anarquía en que había caído España, y la suplantación de la autoridad por los elementos marxistas: Incidentes de la verbena de Oviedo, entre socialistas y Guardias de Asalto; el del cadete de Toledo y un vendedor de periódicos rojos; el de Medina del Campo donde, por una huega y por debilidad de un jefe de Artillería, salen los soldados a la compra protegidos por guardias rojos; el conato de sublevación de Alcalá de Henares a consecuencia de la persecución de los marxistas hacen objeto a los oficiales de la guarnición: el de Palencia donde un guardia civil es encerrado en la Casa del Pueblo y degollado. (Todo esto interrumpido con voces soeces de los izquierdistas entre las que se destaca la de Carrillo que califica de "canallada" lo que está diciendo Calvo Sotelo)... Habla, al final, de las autoridades acomodaticias o impulsoras del desorden, y del go-

bernador de Asturias dice que es un anarquista con faja, y que aquella provincia no parece española sino rusa.

Casares le contesta y le dice: "Después de lo que ha dicho su señoría, si algo ocurre, el responsable será su señoría... Sin sentido ninguno de la responsabilidad, sin más deseo que deshacer toda la obra de la república busca la perturbación en el ejército para maniobrar sobre ello".

La Pasionaria le dice a Calvo Sotelo: "La república no ha hecho aún justicia ni con Martínez Anido ni con su señoría... Para terminar con el actual estado de cosas no hay que hacer sólo responsable, señor Casares Quiroga, a un Calvo Sotelo cualquiera; hay que encarcelar a todos los que entorpecen la labor de la república y castigarlos severamente. Las masas sociales sabrán ir a otro nuevo octubre y aún más allá".

En su rectificación le dice Calvo Sotelo a Casares que él es el imprudente al hablar de aquella manera: "Para mí el Ejército—afirma—no es el brazo de España, es la columna vertebral. Y en estos instantes, en España se desata una furia antimilitarista que tiene sus arranques y sus orígenes en Rusia, y que tiende a minar el prestigio y la eficiencia del ejército español". Insiste sobre las humillaciones que ha de sufrir el ejército y que toleran y aun alientan las autoridades civiles del bloque popular. Y termina con aquel párrafo inmortal:

"Yo tengo, señor Casares Quiroga, anchas espaldas. Su señoría es hombre fácil y pronto para el gesto de reto y para las palabras de amenaza. Le he oído tres o cuatro discursos en mi vida. Los tres o cuatro desde ese banco azul, y en todos ha habido siempre la nota amenazadora. Bien, señor Casares Quiroga, me doy por notificado de la amenaza de su señoría. Me ha convertido su señoría en sujeto, y, por tanto, no sólo activo, sino pasivo, de las responsabilidades que pueden nacer de no sé qué hechos. Bien, señor Casares Quiroga. Lo repito: Mis espaldas son anchas. Yo acepto con gusto y no desdeno ninguna de las responsabilidades que se pueden derivar de actos que yo realice, y las responsabilidades ajenas, si son para bien de mi Patria y para gloria de España, las acepto también. Yo digo lo que Santo Domingo de Silos contestó a un rey castellano: "Señor, la vida me podéis quitar, pero más no podéis".

En la sesión del día 18, Calvo Sotelo, muestra un telegrama del gobernador de Oviedo, en el que le dice que sólo un atolondrado y un inconsciente puede expresar lo que él afirmó el martes en el Congreso. "El único anarquista peligroso—le dice—es usted". Calvo Sotelo, en el salón de sesiones, dice que se limita a considerar lo que ese texto significa para el fuero parlamentario. Martínez Barrio supone que el telegrama es apócrifo.

El día 1 de julio, Calvo Sotelo pronuncia su último discurso, soberbio como todos los suyos, sobre la lamentable situación del agro español bajo la guerra marxista: "Un campo sin seguridad, sin orden, no puede vivir. El campo llora hoy. Según el señor Casares Quiroga la ciudad ríe, pero no reír mucho tiempo si el campo sigue llorando... El gobierno ruso compra a los cultivadores, y vende el pan luego a precios elevadísimos al resto de la Nación. Explotación, farsa, crimen. Por fortuna señores, —no os indignéis mucho— no tendréis ocasión de ensayar vuestras especulaciones absurdas. No os dejaremos. No os dejaremos". Cuando afirma que los partidos políticos son cofradías clorofólicas de contubernios y que el remedio no está en ellos ni en el parlamento, la mayoría lo abraza con denuestos e insultos soeces, y, ante la indefensión en que lo deja Martínez Barrio, Calvo Sotelo se ve

obligado a decir: "He terminado señor Presidente".

Galarza se levanta a hablar y dice que entorpecen la labor del gobierno esos grupos que se amparan en su escudo para dar la jefatura del fascismo a uno de sus miembros, y que eso no puede continuar, y entre otras cosas que se oyen mal. Que aquel discurso debe ser el último que pronuncie Calvo Sotelo en el Parlamento. Martínez Barrio se limita a decir que aquellas palabras no pueden figurar en el diario de sesiones.

Para el martes día 14 se pretende, por las derechas, suscitarse un nuevo debate sobre la prórroga del estado de alarma. Ha de intervenir Calvo Sotelo. El día 13 lo asesinaron".

En el discurso que el señor Gil Robles pronuncia en la sesión de la Diputación permanente el día 15 de julio, y, a más de hacer el relato del repugnante crimen y destacar que ha sido cometido por agentes de la autoridad, pues hasta entonces la censura ha prohibido que esto se publique, dice: "El miércoles pasado, señores diputados, el señor Calvo Sotelo me llamó aparte, en uno de los pasillos de la Cámara, y me dijo—Individuos de mi escolta, que no pertenecen ciertamente a la policía, sino a uno de los cuerpos arma-

dos, han recibido una consigna de que, en caso de atentado contra mi persona, procuren inhibirse. ¿Qué me aconseja usted?—Que hablé con el señor ministro de la Gobernación. El señor Calvo Sotelo fué a contárselo el miércoles o el jueves al señor ministro de la Gobernación, el cual, según mis noticias, tenidas por el señor Calvo Sotelo, dijo que en absoluto, de él no había emanado ninguna orden de esa naturaleza. Pero el señor Calvo Sotelo tuvo esa confianza exactísima".

El señor Gil Robles no creía que hubiera emanado el orden del Ministerio de la Gobernación, pero no podía decir lo mismo de otros organismos dependiente de aquel ministerio. Pone por testigo al señor Ventosa de que le ha comunicado su diálogo con Calvo Sotelo, antes de cometer el atentado, y que éste—según la creencia de ambos—se preparaba con órdenes de la Dirección de Seguridad para que se dejara impune: "Usted lo sabe—le dijo al señor Ventosa—usted y yo somos testigos de que esta advertencia se le ha hecho al Gobierno, de que una amenaza se está haciendo sobre la cabeza del señor Calvo Sotelo".

"Es que no recordamos—dice en su discurso el señor Gil Robles— aunque las facultades presiden-

les, interviniendo oportunamente, quitarán ciertas palabras del "Diario de sesiones", que el señor Galarza perteneciente a uno de los grupos que apoyan al Gobierno, dijo en el salón de sesiones—yo estaba presente y lo oí—que contra el señor Calvo Sotelo toda violencia era licita? ¿Es que acaso esas palabras no implican una excitación, tan cobarde como eficaz, a la comisión de un delito gravísimo? ¿Es que no implica una responsabilidad para el Gobierno que se apoya en quien es capaz de hacer una excitación de esa naturaleza?... Cuando desde la cabecera del banco azul se dice que el Gobierno es un beligerante? ¿Quién puede impedir que los agentes de la autoridad lleguen en algún momento hasta los mismos bordes del crimen?

¡Viva Franco!
¡Arriba España!
¡Viva España!

José Calvo Sotelo: ¡Presente!

Cúmplese hoy el primer aniversario del asesinato de Calvo Sotelo. No es preciso, de seguro, recordarle al lector la fecha, porque bien grabada la tiene, no ya en la memoria, sino en el alma misma. Tan hondo fué el dolor causado; tanta la indignación producida, paralelamente, por un hecho que, dada la condición de quienes lo perpetraron, no resultó inconcebible, ni siquiera inverosímil. En la República del Frente popular tenía que procederse así. Gobernaba aquella gente con un criminal desdén que sólo los ciegos de alma podían desconocer. Pero si alguien persistía en no comprender el monstruoso alcance histórico de la etapa republicano-marxista, se lo hizo sentir el cadáver de Calvo Sotelo, desplomándose en la madrugada inolvidable sobre la Patria misma, herida de muerte a la vez. Pero la reacción fué inmediata y el milagro se operó sano por mano providencial del Ejército de Franco: España se irguió más viva que nunca.

Ejemplar y conmovedor destino el de Calvo Sotelo: adormir en vida, para preparar el tránsito a una España renovada; enardecer el alma hispana con su muerte, sobrevinida en condiciones har- to simbólicas... Todo pues, lo dió Calvo Sotelo, héroe y mártir: luz de ideas, calor de corazón, sangre de su ser.

La República había desafiado a España, que no otra cosa significó el 14 de abril de 1931: un reto a España y a los españoles. Y, eligiendo bien, la República asesinó al que era caudillo civil de un pueblo dispuesto a no dejarse matar. Planteado el duelo a muerte y pre- juzgado, gracias a Dios y a Franco, su desenlace, el nombre de Calvo Sotelo es un estímulo, un ejemplo, una orientación, un resplandor en torno a nuestras banderas. "Non omnis moriar", dijo el clásico. Calvo Sotelo vive en lo mejor de su espíritu, bajo el alto cielo de España; encendido ya por presagios de victoria.

Caido en los momentos angustiosos de una juventud que se hacía madurez, la biografía de Calvo Sotelo es corta, pero henchida de significación. No perdió minuto en el servicio a España, oom si, en el presentimiento de su fin prematuro, hubiese querido compensar con intensidad de frutos la rapidez de su paso por la vida. El

joven maurista de los veinte años, colaborador a poco de don Antonio en trabajos de árduo empeño, fué, llegada la sazón ministro de Primo de Rivera, y así Calvo Sotelo acertó a incorporar su nombre y obra a las dos únicas coyunturas de salvación que conoció la España contemporánea. Conocer en grado máximo de los problemas relacionados con la Administración local, con la economía pública y con la Hacienda del Estado, profundizó aún más en ellos cuando el destierro fué para él ocasión, no de descanso, sino de entrenamiento para nuevas empresas. Y crecido por el aprendizaje moral de la persecución y por el estudio en las disciplinas fundamentales del gobernar, Calvo Sotelo, aclamado por miles de electores, incluso en pleno furor republicano, resurge a la política activa y su voz es voz de España; en sus acentos de indignación y de esperanza, la Patria reconoce los suyos propios y en las soluciones que Calvo Sotelo ofrece a los apremiantes problemas, se plasman los anhelos de los buenos españoles, su ansia de futuro, su necesidad de legítimo desquite, la fé de todos en los destinos de la raza...

La República vino a la fuerza que daría al traste con ella, y con el siniestro ventajismo de los mazonés, aserto trágicamente un golpe mortal sobre la nuca privilegiada del hombre en quien se ponían esperanzas y certidumbres de triunfo y buen gobierno.

Hoy hace un año... ¡Cuánta sangre vertida, cuánto sacrificio en acción, cuánta proeza, cuánto fecundo heroísmo! La inmolación de Calvo Sotelo, contra el cálculo de sus asesinos, ha llegado a representar un punto de arranque en la ruta de una nueva Historia. Recordarla, como la estamos recordando, con el brazo, el corazón y la mente en alto, es el mejor homenaje que se le puede rendir—mientras los labios rezan— a José Calvo Sotelo.

José Calvo Sotelo: ¡Presente! Lo está en todo y en todos, a la hora augusta en que España salva su presente, reivindica su pasado y crea su porvenir, bajo la gestión providencial del Generalísimo y jefe del Estado.

Este día de oración en el aniversario de Calvo Sotelo, lo es también de júbilo: ¡Viva Franco! ¡Arriba España! ¡Viva España!

La Religión

Información general

ALBUM DE GUERRA

(Una página de mi Diario)

24 de abril, con la estampa de Madrid prendida en las pupilas

Cumplimiento de sentencia

La Coruña.—En la mañana del día 11 del actual y en cumplimiento de sentencia dictada por Consejo de guerra...

Consejos de guerra

La Coruña.—En la Sala de Justicia del Cuartel del Regimiento de Infantería de Zamora...

Multas gubernativas por intrusismo en profesiones

La Coruña.—El gobernador civil impuso las multas siguientes, por intrusismo en las profesiones de Medicina y Farmacia...

Don José Fuste, vecino de la parroquia de Ladrado, en Ortigueira, por intrusismo médico...

Solemnes funerales por Calvo Sotelo

Ferrol.—Hoy a las once de la mañana, tendrá lugar en la iglesia de la parroquia de San Julián...

Los amigos y simpatizantes del glorioso mártir invitaron a la Corporación municipal...

Como homenaje a Oliveira Salazar

Ferrol.—En el viceconsulado de Portugal de esta plaza y en el periódico "Correo Gallego"...

Cumplimiento de sentencia

Santiago.—Cumpliendo sentencia dictada por Consejo de guerra...

cerca de las tapias del cementerio de Boisca. Marcial Vicente Rodríguez, secretario del Comité Revolucionario de Santa Eugenia de Riveira.

Uno de la Olimpiada que ha muerto

Pontevedra.—Se recibieron noticias en esta capital de haber muerto en Madrid, el joven pontevedrés Modesto Rey Pacheco de dieciocho años.

Este muchacho había ido en julio del año último formando parte de la selección que de esta capital se dirigió a Barcelona a la Olimpiada.

En la carta en que se comunica a sus familiares la noticia del fallecimiento no se da cuenta en la forma en que ocurrió éste.

Mussolini ha enviado a Eden una nota en la que anuncia que Italia ha tomado todas las medidas para evitar la agravación de la situación de Palestina

Roma.—Mussolini ha enviado una misiva personal al ministro de Negocios extranjeros de Inglaterra, Edem, en la que declara que Italia ha tomado todas las medidas para evitar una agravación de la situación en Palestina.

El periódico italiano "Acción Colonial", censura el proyecto inglés de división de Palestina en tres zonas, y declara que con el Inglaterra pretende acentuar su posición y aumentar sus fuerzas en el Oriente del Mediterráneo...

Jerusalén.—Los árabes de Palestina han enviado una solicitud a los soberanos árabes de Egipto, Irak y Arabia...

El rey Leopoldo de Bélgica se trasladará a París el día 24 del corriente

Bruselas.—El rey Leopoldo y su hermano el príncipe Carlos, conde de Flandes, se trasladarán a París el día 24 del corriente.

En nombre de los intelectuales habló María Teresa León, mujer de Alberti, poeta modernista perfectamente elidota...

LEA VD. EL PROGRESO

La deseta roja ha sufrido últimamente una nueva y tremenda depreciación.-Se ha descubierto el vasco plan preparado por Moscú para hacer estallar la revolución en Portugal.-Santander y sus alrededores se halla en una situación angustiosa Después del atentado contra Oliveira Salazar

DESPUES DEL ATENTADO CONTRA OLIVEIRA SALAZAR

Lisboa, 12.—Se ha descubierto por numerosos documentos encontrados por la Policía el vasto plan que comenzaba por el asesinato del ilustre Oliveira Salazar.

El periódico dice que hay que hacer frente al traidor enemigo, incluso con las armas.

LA SITUACION EN SANTANDER

Santander, 12.—Los más destacados criminales de la organización comunista de Santander se han marchado a Francia en barcos ingleses y franceses.

barco llegaron numerosos dirigentes separatistas con gran número de alhajas procedentes de los saqueos. En la estación de Burdeos las mujeres españolas refugiadas armaron un formidable escándalo...

LA REPERCUSION DE NUESTROS AVANCES VICTORIOSOS EN LA PROVINCIA DE SANTANDER

Paris, 12.—El impetuoso avance del Ejército nacional por la provincia de Santander y la depreciación del franco francés...

LO QUE CUENTAN UNOS REFUGIADOS SALIDOS DE SANTANDER

San Juan de Luz, 12.—Refugiados americanos que han llegado a esta ciudad desde Santander han manifestado al consúl yanqui que aquella población y los alrededores se hallan en una situación angustiosa...

PALABRAS DE UN MINISTRO INGLESES

Paris, 12.—En un discurso pronunciado en Escocia ha dicho el ministro del Gobierno inglés mister Brown que la efervescencia que existe en Europa se debe a la actuación disolvente de los partidos de izquierda.

La charla de Queipo de Llano

Sevilla.—El general Queipo de Llano dijo anoche desde Radio Sevilla:

Hoy he tenido una verdadera satisfacción en asistir a la inauguración de una carretera en Alcañal del Río...

Con esa visita no he tenido tiempo para leer la Prensa ni enterarme de noticias. Por lo tanto voy a limitarme a leer los partes rojos y las noticias de las radios...

Según la radio oficial marxista, en la noche del sábado han ocupado Villanueva del Pardillo...

De París aseguran que oficialmente se ha tomado Villanueva del Pardillo, haciéndose 600 prisioneros...

En Barcelona se celebró ayer un mitin de intelectuales, presidido por Pozas y por las autoridades...

En nombre de los intelectuales habló María Teresa León, mujer de Alberti, poeta modernista perfectamente elidota...

El periódico inglés "Daily Mail", dice que los anarquistas de Santander, al mando de un tal Ibáñez, se han sublevado...

Según «Daily Mail» Radio Lugo.—«Ondas Azules» los anarquistas de Santander al mando de un tal Ibáñez, se han sublevado...

AL SERVICIO DE F. E. T. Y DE LAS J. O. N. S. Programa para hoy, martes, 13 de julio de 1937.

Esta emisión estará consagrada a la memoria del insigne estadista excelentísimo señor don José Calvo Sotelo.

9.10: Discurso sobre "Calvo Sotelo y la Falange" por el delegado provincial de Prensa y Propaganda de F. E. T. y de las J. O. N. S.

9.20: "A la memoria de mi padre asesinado por España", poesía original de Enriqueta Calvo Sotelo, hija del malogrado tribuno.

9.30: "Elegía a Calvo Sotelo", poesía de Carlos Puyuelo, de F. E. T. y de las J. O. N. S.

9.35: "Calvo Sotelo, mártir de España", discurso de Pedro García Rosado, jefe local de F. E. T. y de las J. O. N. S. de Lugo.

invitado a esos personajes de la República, para que viesan tomar el cerro, de la misma manera don Inda llevó sesenta invitados hasta cerca de las líneas para ver la rotura y la catástrofe que iba a sobrevenir.

El "Dalle Melly" dice que en Santander ha habido una sublevación contra el Gobierno nacional, ya que hay en la población diez mil heridos y gran falta de alimentación.

El "Manchester Guardian", marxista distinguido, dice que los nacionales no tenemos en la propaganda idea de la crítica, pues el general Franco y el general Queipo desmienten la existencia de los voluntarios...

Terminó el general dando lectura a la lista de donativos para el acorazado "España", que pasa de dos millones de pesetas en Sevilla.

EN AUXILIO DE MAQUEDA

Maqueda es un pueblecito de la provincia de Toledo que tenía poco más de 700 habitantes. Asociado por la furia roja, sus vecinos permanecen en forzoso exilio por la España irredenta hasta que el glorioso Ejército español los libere a su martirio.

El abrazo fraternal en que se funden los pueblos de la España Nacional ha culminado con la idea de amadrinamiento de los más sacrificados por las provincias españolas que menos han sentido en sus carnes los estragos de la barbarie roja.

Maqueda es el ahijado de la provincia de Lugo. No dejemos que la hermandad sea solo una frase. Lucenses, entregad, ropas, viveres, dinero, efectos útiles, privados de algo, en beneficio de los habitantes de Maqueda tan necesitados de nuestra protección.

Los donativos se entregarán en las Alcaldías de los respectivos Municipios y en las oficinas de la Secretaría de la Diputación de esta capital.

Según «Daily Mail» Radio Lugo.—«Ondas Azules» los anarquistas de Santander al mando de un tal Ibáñez, se han sublevado...

AL SERVICIO DE F. E. T. Y DE LAS J. O. N. S. Programa para hoy, martes, 13 de julio de 1937.

Esta emisión estará consagrada a la memoria del insigne estadista excelentísimo señor don José Calvo Sotelo.

9.10: Discurso sobre "Calvo Sotelo y la Falange" por el delegado provincial de Prensa y Propaganda de F. E. T. y de las J. O. N. S.

9.20: "A la memoria de mi padre asesinado por España", poesía original de Enriqueta Calvo Sotelo, hija del malogrado tribuno.

9.30: "Elegía a Calvo Sotelo", poesía de Carlos Puyuelo, de F. E. T. y de las J. O. N. S.

9.35: "Calvo Sotelo, mártir de España", discurso de Pedro García Rosado, jefe local de F. E. T. y de las J. O. N. S. de Lugo.

"En el principio fué la Acción, escribió Goethe". "Hay que tratar bien a las espigas. Sufriré más el que las pisa que el que las besa", ha dicho a Gar-Mar. He aquí la más perfecta síntesis dorada y cálida como espiga de trigo maduro...

En mis labios florece y estalla el saludo a Franco: ¡Arrriba España!

El Madrid rojo, burdo y soez, imperio ahora de la escoba y la alpagata, martirizado por la horda pedestre de la "tasca" y el burdel, agoniza aquí cerca.

¡Qué cerca está Madrid! ¡Y qué lejos está Madrid!

Nos separa de NI nada menos que el abismo de su traición a España. No es ya ni siquiera la caricatura de ese españolismo convencional y zarzuelero de verbera...

Reina, al objeto de que el pueblo de Lugo pueda escuchar esta solemne velada necrológica.

Programa para mañana, miércoles, 14 de julio de 1937.—Emisión de sobremesa

2: Carteleras teatrales y boletín meteorológico. 2.25: Retransmisión de Radio Nacional de España. 3: Emisión especial para hospitales.

Emisión de la noche 9: Apertura de la estación: Música variada. 9.15: Crónicas y anecdotarios de actualidad. 9.35: Conferencia por el camarada Salvador Pérez-Labarta y Píllado.

10: Notas informaciones de informaciones de interés. 10.30: Retransmisión de la charla del general Queipo de Llano. 11: Retransmisión de Radio Nacional de España (parte oficial y crónicas de guerra). 11.45: Cierre de la estación.

Hoy a las nueve de la noche Radio-Lugo, como homenaje a la memoria del ilustre patrio excelentísimo señor don José Calvo Sotelo, dedicará una emisión necrológica...

A fin de que esta emisión tenga la difusión que el acto merece, se colocarán altavoces en la Plaza de España y calle de la Reina.

Para trabajos tipográficos con prontitud, esmero y economía en EL PROGRESO

Tintorería Los Mil Colores La que garantiza todos sus trabajos, en Lugo. Limpieza y desinfección de toda clase de prendas.

SEGUNDO PARDO GIL ENFERMEDADES DEL PULMÓN Ex-Médico Residente del Sanatorio Hispano-Americano del Guadarrama.

RAYOS X. LABORATORIO Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6 Reina 3-1.º izqda. Teléfono 257. LUGO

nas y de modistillas. Todo exótico en él. Ahora se dirán los pipopos en ruso, en francés o en checoslovaeco; pero Madrid es incapaz de rebelarse. Perdió el sentido de su propia dignidad y consiente que los rateros internacionales profanen sus templos, conviertan en cenizas su riqueza monumental...

¡Aquí está Madrid! Frente a mí. Dentro de mí. El crepusculo, con su luz sangrada, le da una apariencia fantasmagórica e irreal de ciudad legendaria con rascacielos que sienten como una herida y lo dolor como a una novia. Amor y dolor de España rediviva.

Nuestras baterías continúan su bordoneo grave y profundo haciendo volar las fortificaciones enemigas. Las balas explosivas que obligan a bajar rápidamente la cabeza a los "novatos", estallan al chocar contra la pared de una casa cercana, en los sacos terreros de la trinchera, junto a nosotros.

También la artillería roja empieza a molestarnos. Un cañonazo, dos, tres, cuatro. Las granadas explotan a ochenta, setenta, sesenta, treinta metros de distancia. Mala puntería.

Hay un breve silencio y de repente a Madrid un libro maravilloso que ya conocía por alguna cita de Rómulo de Maetzu. "La leyenda negra sobre España", por Julián J. Aderias. Resulta un poco viejo cronológicamente; pero eternamente actual por su espíritu. Y hasta se hallazgo constituye un símbolo. Estaba al lado de una radiografía pulmonar y de unas cartas galtesas escritas en francés, en el chillet de un literato extranjerizante y tuberculoso.

Sin embargo... Acción. Acción. Acción. Ahora no queda para el pensamiento. Voy a coger el fusil.

Leónides Gonzalo CALAVIA De Falange de Lugo. Hoy soñado.

Cine España EL MAS POPULAR HOY no hay función

— MAÑANA — A las 6-8 y 10'45 Un film de aventuras, dinámico, interesante

Piratas del aire Lloyd Hugos, Marceline Doy

Butaca, 0,60 — JUEVES — Una divertida historieta musical alemana

Un film encantador, amable, simpático EL VENDEDOR DE PAJAROS Lil Dagover-Wolt Albruchretty RIGUROSO ESTRENO

Tintorería Los Mil Colores La que garantiza todos sus trabajos, en Lugo. Limpieza y desinfección de toda clase de prendas.

SEGUNDO PARDO GIL ENFERMEDADES DEL PULMÓN Ex-Médico Residente del Sanatorio Hispano-Americano del Guadarrama.

RAYOS X. LABORATORIO Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6 Reina 3-1.º izqda. Teléfono 257. LUGO

TEATRO CIRCULO HOY, día de luto Nacional por cumplirse el aniversario del vil asesinato del insigne español y gran patriota Excmo. Sr. D. José Calvo Sotelo NO HAY FUNCIONES MAÑANA JOAN BENNET en El derecho a la felicidad BUTACA, 6'60 JUEVES-MODA EL CRIMEN DEL VANITIES (en español)

Gran Peluquería Higiénica La mejor instalada en Lugo - Calefacción central REINA, 14 - PRIMER PISO Para señoras: Secciones independientes - Especialidad en ondulaciones - Eléctrica permanente Marcel y al agua - Manicura - Tintes - Postizos y asuntos de belleza en general - Siempre novedad en arreglo de melenas. Para caballeros: Espacioso salón - Gran confort e higiene - 6 sillones americanos Discreta y hábil dependencia. Calle de la Reina, 14, primer piso (encima de la Joyería de Manso), Teléfono 120.

Tintorería Los Mil Colores La que garantiza todos sus trabajos, en Lugo. Limpieza y desinfección de toda clase de prendas. Teñidos en todos los colores a la muestra. Lutos en doce horas. Comerciantes, la Tintorería Los Mil Colores puede poner en vuestros Almacenes los colores que no tengáis, con toda garantía. Máquinas especiales para Vainicas, punto de Incruste, Plisados bordados y Forrería de Botones. Plaza Mayor, 19. - Teléfono 387. - LUGO SEGUNDO PARDO GIL ENFERMEDADES DEL PULMÓN Ex-Médico Residente del Sanatorio Hispano-Americano del Guadarrama. Ex-Médico del Dispensario Antituberculoso del Distrito del Hospital de Madrid. RAYOS X. LABORATORIO Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6 Reina 3-1.º izqda. Teléfono 257. LUGO

RECONQUISTA NACIONAL

La herida abierta de Cataluña

El hundimiento de la dicción de Euzkadi, a beneficio, naturalmente, de la España Nacional...

Los Gobiernos de Madrid, a todo lo largo de los siglos XIX y XX, para atajar el mal del menosprecio...

Muchas deserciones del deber en el vasto plano de la política nacional explican, por desgracia, el auge logrado en Cataluña...

El instrumento del separatismo catalán ha sido la lengua. Para contrarrestar el uso, o mejor dicho, el abuso de una pedagogía...

Queden aquí las preguntas, y formule cada cual la respuesta que estime pertinente. Pero quien opte por la afirmativa...

SE ALQUILAN dos amplios y soleados pisos con calefacción y cuarto de baño y el almacén de la casa número 11 de la Avenida de Muret...

SE ARRIENDAN dos garajes en la calle del Cuartel, frente a Quiroga Ballesteros. Informarán en la calle de Armañá, 1.

SE ALQUILA hermosa casa para veranear en el inmediato pueblo de Nadeia. Informarán en esta Administración.

SE ALQUILA un piso de nueva construcción con su cuarto de baño. Carretera Vieja número 62, informarán en el bajo.

VENTAS SE HACE de la casa número 2 de la calle de Buen Jesús y de la número 2 de la calle de la Catedral, ambas de esta ciudad. Para informes, Benjamín R. Sio y Compañía, "Bazar tres BBB"—Lugo.

AUTO FORD, ocho caballos, en buen estado, se vende muy barato. Informes, Calvo Sotelo, 10, primer piso, Lugo. Tel. 296.

Los heridos rojos

Hospital de sangre; salas rectangulars y frescas con olor a yodoformo y rumor de tela almidonada. Los heridos, la vista fija en el techo, descabezaban la larga siesta en la que sueñan que están vivos.

Fuera los árboles y los pájaros. Es la sala de los vencidos, la de los defensores de la mala causa, asombran al volver en el cuerpo...

Pero también deseaban la vida y nunca tanto como cuando creyeron perderla. Ya no eran sino un cuerpo que se arrastra por la yerba verde. Los camaradas huían veloces.

Cuando abren los ojos pasa ante ellos un vuelo de tocas blancas—hermanas del Caridad—piensan. Entonces estamos en buenas manos; ellas saben devolver bien por mal. Ante su cama pasa una dama esbelta vestida de negro.

Alguien pregunta: Hermana ¿quién era? y la hermana responde sencillamente, sin detenerse en su quehacer: la esposa de Franco, del Generalísimo.

Lechería Moderna

M. Becerra, 19 - Teléfono, 70

Consejo catalán accidentado

Barcelona.—Estuvo reunido en Consejo el gobierno de la Generalidad, bajo la presidencia de Companys.

A la salida, habló el consejero de Gobernación, Sbert, con los periodistas, diciéndoles que se había tratado de asuntos relacionados con la guerra.

Se procurará evitar las deserciones de los frentes de combate, por dignidad en los últimos tiempos de forma escandalosa por los milicianos, y se intensificará la campaña de asistencia de la retaguardia, a los que se encuentran en las líneas de fuego.

No recayeron acuerdos. Se sabe que hubo una violenta discusión entre los consejeros, levantándose la reunión en medio de enorme griterío.

El Consejo continuó en la mañana de hoy.

CINTURONES DE CUERO PARA SEÑORA CASA VIRTO Duque de la Victoria, 21 VALLADOLID Publicidad Hernández

La evolución de Londres hacia Berlín

«Si hay en el mundo un país que represente al capitalismo en su forma más externa, es Inglaterra», dice el gran escritor y ensayista Bello

Paris.—León Daudet escribe en "L'Action Française": "Bajo el título "La evolución de Londres hacia Berlín", el gran escritor y ensayista inglés Hilario Bello, publica en la "Revista Católica de Ideas y de Hechos" un estudio actual, a mi juicio, de una singular importancia.

En cuanto a la falta de autoridad en Francia el mal es obvio. No queda a los parlamentarios que gobiernan el país ni un átomo de autoridad. Los jefes del Ejército, de la Universidad, de la Magistratura, de la Iglesia, conservan, es verdad, cierta importancia, pero no forman un todo unido.

En cuanto a los soviets se refiere, apoyarse en ellos es menos razonable todavía que contar con un apoyo francés. Hasta por su naturaleza y su programa, el Gobierno soviético es necesariamente el enemigo mortal de toda potencia capitalista muy organizada.

Esta opinión de Hilario Bello, tan contraria a las ilusiones que se hace en Francia el elemento oficial, merece ser difundida.

¡ESPAÑOLES Y EXTRANJEROS! ¡AL TERCIO!

Todos los que deseen alistarse pueden hacerlo de 18 a 35 años sin documentación, para más detalles e informes dirigirse a la Caja Recluta de esta capital de 9 a 13 y de 15 a 19 todos los días.

Los que admiréis las glorias del guerrero; los que gustéis de azares y aventuras; los que necesitéis lugar de olvido y redención. Los que penséis ingresar en la Guardia civil, Seguridad, Asalto y Carabineros

Los que deseáis hacer pronta carrera en la profesión militar; los que soñáis con una España grande y queréis ofrendarle vuestro brazo; los que cansados de monótona vida añoráis encuentros y aventuras; los aventureros de ayer, héroes del mañana

Los caballeros legionarios os recibirán como hermanos; hermandad sellada con su sangre, en el duro yunque de la guerra. Allí encontraréis comida escogida, sana y abundante; primas de enganche crecidas y periódicas; buen vestuario, trato excelente, correcto y caballeroso; justicia sana para vuestros premios y ascensos

Podéis llegar a CAPITANES de la LEGION; podéis ingresar en la Guardia civil, Asalto, Carabineros

Gabos, cornetas, tambores, soldados de todas las armas y cuerpos, de reclutamiento y voluntarios; podéis solicitar el ingreso en la PRIMERA LEGION DEL TERCIO, CON BANDERIN DE ENGANCHE EN LA CAJA DE RECLUTA DE LUGO núm. 51.

ENGANCHES POR LA DURACION DE LA ACTUAL CAMPAÑA HABERES Legionarios de segunda

Table with 2 columns: Description and Amount. Rows include Comida, Masita (vestuario), En mano, Total, Tercero y cuarto año, Comida, Masita (vestuario), En mano, Total, Quinto año, Comida, Masita (vestuario), En mano, Total, Premio mensual, Décimo año, Comida, Masita (vestuario), En mano, Total.

Por tres años 400 pesetas, distribuidas del siguiente modo: Al ingresar... 200,00 Al segundo año... 100,00 Al tercer año... 100,00

Por cuatro años 500 pesetas, distribuidas del siguiente modo: Al ingresar... 250,00 Al segundo año... 83,33 Al tercer año... 83,33 Al cuarto año... 83,33

Por cinco años 700 pesetas, distribuidas del siguiente modo: Al ingresar... 350,00 Al segundo año... 116,66 Al tercer año... 116,66 Al cuarto año... 116,66

Cuerpo de Suboficiales Sargentos... 631,00 al mes Brigadas... 755,00 al mes Subtenientes... 909,00 al mes Alféreses... 608,00 al mes Tenientes... 720,00 al mes Capitanes... 1.069,75 al mes

NOTA.—Los suboficiales, además de los sueldos indicados, disfrutarán de 0,50 pesetas diarias en concepto de plus de campo, cuando se hallen separados de la Plana Mayor, y los quinquenios que les correspondan.

OTRA.—Los soldados en filas, podrán engancharse por DOS AÑOS, sin derecho a cuota.

REENGANCHES

Los que terminados su compromiso de enganche obligatorio en la Legión deseen continuar en sus filas, podrán hacerlo con sujeción a las siguientes bases:

Se admite el reenganche por períodos de seis meses, o por uno, dos, tres, cuatro o cinco años, siendo las primas que les corresponden de 50 pesetas por cada seis meses, después de cumplido el compromiso de cuatro años, y a partir del quinto año de servicio, cuatrocientas pesetas anuales a cobrar por dozavas partes del total.

El ser reenganchado, será circunstancia muy recomendable para el porvenir del legionario y para distinguirse, los que lo sean llevarán un distintivo especial, por el cual se conocerá su antigüedad en el Cuerpo.

VARIAS

A grandes problemas, grandes soluciones... En la nación moderna, gigante, es probable se haya desarrollado más lo novelesco individual ("El Tren Expreso" de Camponar, y otros...).

Tal es la magnitud de los problemas, que muchas generaciones estupefactas, nacieron como mudas. Y vuelta a las Santas Oraciones de la Iglesia...

La interdependencia económica hace que interese tanto ir vasco como lo gallego o lo aragonés...

¡Señor mío y Dios mío! Hacéis que unos no mueran por excesivamente hartos, y otros por excesivamente necesitados. ¡Miserere super turbas!

Este final arrollado de la misa del "Cor Jesu Sacratissimo" es como el principio de la Misa de la Vida diaria... ¡Cuántas indulgencias tienen esas jaculatorias de la Iglesia!

Pudiera decirse que, además de saber "lo que se ha de creer, lo que se ha de orar, lo que se ha de obrar y lo que se ha de recibir", hay que saber "lo que se ha de pensar".

Ante la urgencia del vivir, lo primero es eso que no es Tradición ni Progreso, ni Ayer ni Mañana; sino que es lo Presente.—Dios todo lo tiene Presente—y es el Sentido Común que la Iglesia representa (el menos común de los Sentidos)...

La Historia prueba que todo cambia, incluso las formas del amor de los hombres.

Bueno es que se salven, con honra o gloria, las almas individuales, pero, en realidad, lo superperviviente, o de vida perdurable, es el alma de la Patria, que las Aristocracias representan.

Se ha desarrollado esa "masa gris" de la "mesocracia" o "clase media", como hecho de un aumento de bienestar material, aunque en esto haya una cuestión de apariencias, y haya su reverso de probables o posibles escaseces.

La Gran Promesa del Corazón de "Jesús" es dar la Paz a los hogares. Más allá del Evangelio, en que dijo que traía la desunión de los hogares. Porque, quien se aparta de la Ley pública, no tendrá derecho al hogar privado.

Una ocupación de "los grises" o "clase media": nebulosa que se resuelve en estos días con grandes apuros—será la delirante estudianto pasaje evangélico en castellano y latín. ¡Por amor de la juventudes!

En el Evangelio de San Juan, último de la misa, se dice que "la luz no fue recibida por las tinieblas". Y esto se dice tres veces, con insistencia impresionante, como para advertir a las gentes, que lejos están de la Ciencia verdadera, y aun para establecer una clasificación de los humanos en gentes nacidas de la gracia—de Dios—y los que no nacieron de la gracia, o son unos desgraciados...

Frase del Evangelio: "Vuestros hijos serán vuestros jueces" (para ser aplicada a la generalidad de las gentes). Y completada con la otra frase: "Vosotros levantaréis monumentos a los Profetas, para honrarlos: señal de que vuestros padres los mataron".

Se dice: "hay motivos para creer y motivos para dudar". Todo habla en ciertos días. Todo habla entre los hombres. Si los ejemplos son elocuentes, las palabras del jefe son doblemente elocuentes: como ejemplos y como palabras.

Hay "zonas de silencio" en física. También en lo social, donde no deben ser licitos más allá del "Buen día nos de Dios" y el "A Dios" y "Con Dios".

A veces, un grito es la salvación para un desgraciado... (Y no debe de hablarse a gritos...). Pero, hay gritos mudos, como los del telegrafo, y las mismas cartas, conversaciones a los lejos.

El periódico, como "Gaceta" o "Boletín Oficial" es el duplicado para hacer fehaciente el testimonio verbal de las autoridades.

Las invenciones modernas fortalecen al señorío, la actividad en el trabajo y el silencio debido. El periodismo abarca los tres aspectos...

Todo orden verdadero viene a fortalecer, en lo moderno, las entidades menores de población, fijando su población y su Economía.

Entrad por la puerta estrecha: porque ancha es la puerta y espacioso el camino que lleva a la perdición; ¡Intrate per angustam portam; quia lata porta, et spatiosa via est, quae ducit ad perditionem. Sentido real, y traslativo.

Los misterios científicos deben de incluirse entre los "gloriosos". Insistimos en la conveniencia de la coincidencia de los grandes divisiones eclesiásticas y militares; y en que las funciones judiciales sean ejercidas por gentes de sotana o de uniforme.

F. PEDREIRA.

ALFONSO DIAZ P. Atiende en la América del Sur cualquier gestión en los sectores de EL PROGRESO.—Calle Avenida de Mayo, 1072, Buenos Aires

Saldo de novelas en el KIOSCO ALFONSO

Tres bailarinas que se pintaron de verde no se pueden quitar el color

Paris.—La una de la mañana en el Parque de atracciones... desahace tiempo ya los últimos feriantes habían cerrado sus barracas y el último "scenic railway" había ganado el garaje cuando llamados de socorro se escaparon en la noche en una barraca que ostentaba un rótulo californiano.

No oyendo más que a su valor y presintiendo lo peor, tres guardias que hacían una ronda descubrieron al lado de un recipiente de agua fría, de una de jabón negro de cepillos, a tres bailarinas desnudas pintadas de color verde, que atendían a una camarada desvanecida.

Las diadras inesperadas explicaron temblando que habían adoptado esta pintura para variar su presentación. Mas de vuelta a los bastidores, trataron en vano de quitarse esta pintura, y una de ellas tanto trabajó para quitarse la capa de pintura que, agotada, se había desvanecido.

Dice Azaña que Prieto le engañó, asegurándole que Madrid, Valencia y Barcelona tendrían que caer antes que Bilbao

Perpignan.—Azaña ha hecho el corresponsal de la agencia soviética "Tass", unas declaraciones en las que ha confesado que la caída de Bilbao y de toda Vizcaya en poder del Ejército de Franco, le ha producido gran desilusión y un tremendo desengaño, pues Indalecio Prieto le había asegurado de una manera formal, que Madrid, Valencia e incluso Barcelona, tendrían que caer antes que Bilbao, y ha visto claramente que todo era una fantasía del actual "ministro" de Defensa.

Sección de anuncios breves

Estos anuncios se reciben hasta las nueve de la noche

Arriendos SE ALQUILAN dos amplios y soleados pisos con calefacción y cuarto de baño y el almacén de la casa número 11 de la Avenida de Muret...

SE ARRIENDAN dos garajes en la calle del Cuartel, frente a Quiroga Ballesteros. Informarán en la calle de Armañá, 1.

SE ALQUILA hermosa casa para veranear en el inmediato pueblo de Nadeia. Informarán en esta Administración.

SE ALQUILA un piso de nueva construcción con su cuarto de baño. Carretera Vieja número 62, informarán en el bajo.

VENTAS SE HACE de la casa número 2 de la calle de Buen Jesús y de la número 2 de la calle de la Catedral, ambas de esta ciudad. Para informes, Benjamín R. Sio y Compañía, "Bazar tres BBB"—Lugo.

AUTO FORD, ocho caballos, en buen estado, se vende muy barato. Informes, Calvo Sotelo, 10, primer piso, Lugo. Tel. 296.

Se vende por enfermedad una propiedad de 190 metros cuadrados con tres casas de piso alto y balcones a la vía pública, que sirve para almacenes o cualquiera establecimiento, libre de pensión, informando su propietario en la misma Carretera de Castilla, número 11.

SE VENDE hermosa casa de recreo con huerta, casa de labranza, otras dependencias, era de majar, cerrada y magnífica propiedad a su alrededor a ocho kilómetros de la capital por carretera, dándose facilidad de pago. Informarán en el Hotel Comercio, Plaza de España, número 13.

VENDO una imagen de San Froilán, de castaño, de 1,60 de alto, pintada y dorada. Informes, carretera de la Coruña, 93, Ramón Rivas.

Varios SE TRASPASA negocio bien montado en San Roque, núm. 71.

EXTRAVIADO de una vaca de dos años, color castaño y blanca por la cabeza. La persona que sepa de su paradero puede entregársela o dar razón a su dueña María Rodríguez, Puente de Otero (Castro de Rey), en donde se le gratificará.

EXTRAVIADO. EL día 27 de junio pasado se ha extraviado un perro de raza de color negro y que atiende por The, rogándose a la persona que lo tenga detenido o sepa su paradero, lo entregue en Nadeia a Julio García, en donde se le gratificará.

PELUQUEROS pedid "Radiofon" para todos los aparatos y sistemas y "Antinea" para sin hilos. Laboratorios Carasa. Rentería. (Guipúzcoa).

HALLAZGO DE UN CABALLO des del día 5 del corriente mes de junio se haya en poder de Antonio Luaces Lindin, de Ubeda, Ayuntamiento de Pastoriza, un caballo con las señas siguientes: Altura seis y media, color castaño, cola recortada y quina, calzado de tres patas dos de detrás y la derecha de delante, la persona que sea dueña puede pasar a recogerlo en dicha parroquia previa el pago de los gastos ocasionados.

CON MUY poco capital, obtendrá usted grandes beneficios, traspasando o haciéndose socio de un acreditadísimo Bar-Restaurant en esta ciudad. Para informes, dirigirse por carta a Quiroga Porto Luaces, apartado de Correos 74, Lugo.

PERDIDA. La persona que hubiese encontrado una sortija chapada en oro con el nombre de Pepita que se extravió desde la Catedral a la Ronda de la Coruña se sirva entregarla en esta Administración, donde se gratificará.

DOY 75 pesetas por dos alcobas amuebladas, sin ropa, con derecho a cocina. Razón escribir a la Administración de este diario a nombre del señor García.

PERDIDA. Se ruega al que haya encontrado un perro lobo que se extravió, avise en la calle de San Pedro, 25, segundo, donde se le gratificará. Atiende por el nombre de Ney.

PELUQUEROS pedid "Radiofon" para todos los aparatos y sistemas y "Antinea" para sin hilos. Laboratorios Carasa. Rentería. (Guipúzcoa).

PELUQUEROS pedid "Radiofon" para todos los aparatos y sistemas y "Antinea" para sin hilos. Laboratorios Carasa. Rentería. (Guipúzcoa).

El Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD restaura en pocas semanas o los niños débiles o retrasados en el crecimiento. Su actividad es asombrosa en los casos de INAPETENCIA, ANEMIA, CLOROSIS, ESCROFULA, RAQUITISMO. Está aprobado por la Academia de Medicina y muy recomendado por sus efectos tónicos y reconstituyentes. Es inalterable en todos los climas, por lo que puede tomarse en cualquier época del año. No se vende a granel. LAXANTE SALUD En grageas. No irrita. Nunca molesta. Pídesse en farmacias.

Número suelto del día, 15 céntimos. Atrasado, de fecha fija, 25 céntimos

El Progreso

SUSCRIPCION En Lugo, capital, 2,50 pesetas al mes Fuera, 7'50 pesetas trimestre

CALVO SOTELO

Boletín informativo del Cuartel general del Generalísimo

CALVO SOTELO

Fue un gran hombre que Dios quiso dar a España, para señalarle el camino de su salvación. Por encima de todas sus excelencias cualidades de gobernante, Calvo Sotelo fue eso: el guía de un pueblo que está en trance de perecer. Un pueblo al que cinco años de régimen antinacional en todos los órdenes, había traído la confusión en las ideas, el envenenamiento del marxismo o la morfina del fatalismo, en las conciencias, la abyección del mal o la flojedad para la reacción en las conductas.

Frente a esos signos de clara decadencia, y próxima perdición, Calvo Sotelo definió los ideales de la España eterna, adaptando la tradición a las modalidades de los tiempos nuevos; infundió fe en los corazones, para ahellar con impulso heroico aquellos ideales; puso en pie las voluntades para virilmente conseguirlo.

Y, con su martirio profetizado por el mismo en frase memorable pronunciado al Movimiento Salvador, cuando España estaba ya al borde del abismo.

Mucho le debió España en vida; más ha de deberle después de muerte. Por la ofrenda de su vida. Por la doctrina que nos legó; para reconstruir sobre cimientos tradicionales con traza nueva, la España redimida.

Por el ejemplo siempre vivo, que nos deja. Tuve la inmensa fortuna de estar junto a él, desde los tiempos mozos en que Calvo Sotelo llevaba en el Alcaide de Madrid, frente a la huera pedantería de los pseudointelectuales de izquierda, la voz clara y recia de la juventud derechista. Mis recuerdos se concentran, sin embargo, en tres períodos cumbres de su vida: Calvo Sotelo, ministro de Primo de Rivera; Calvo Sotelo en el destierro; Calvo Sotelo en la oposición anti-republicana y nacional.

Ministro de la Dictadura, de aquella dictadura que tantos y tantos años después de haber contribuido insensatamente a su caída, recogió una hacienda maltrecha, y la dejó en plena exuberancia, después de cubrir los gastos de la reconstrucción nacional ideada por Guadalupe.

En los Consejos de Ministros, siempre exponía Calvo Sotelo planes en consisas palabras, y Primo de Rivera, con su rápida y profunda intuición, los recogía y los hacía suyos, como coadyuvante eficazísimos de sus ansias de superación. Un sólo detalle: el Monopolio de Petróleos, conjuró en su contra los intereses de poderosas compañías extranjeras. El director de una de ellas, verdadera potencia internacional, vino a España y, al ver que nada podía conseguir, se permitió amenazar. Salió despedido del despacho de Calvo Sotelo y, horas más tarde, del despacho de Primo de Rivera. El Gobierno había firmado el decoro del Poder público, a la vez que salvaguardaba nuestra independencia económica y aseguraba al Erario unos cientos de millones de pesetas anuales, que antes

iban a las arcas de aquella todopoderosa compañía. Unase este recuerdo, al de Calvo Sotelo en el destierro, pobre y viviendo de su pluma. ¡Que comparaciones sugeridoras vienen a la imaginación de todos!

Juntos pasamos, al advenimiento de la República, aquellos tres años de inacabable destierro. Y fue entonces cuando conocí más íntimamente a Calvo Sotelo. Era un hombre todo nobleza y sinceridad, incapaz de hipocresías ni de doblez. Bajo una apariencia brusca, latía el corazón de un niño. Todas sus impresiones se transparentaban, todavía más en la soledad del destierro, al recibir día a día las noticias de la Patria lejana, y percibir y sufrir con ella sus dolores. En sus afanes, sólo había un nombre; España. Y, una obsesión: salvarla. Sin ninguna ambición personal; con gran ambición patriótica. La del valiente que lucha con la ceguera ajena; la del héroe de epopeya, que pugna por infundir a todos su fervor. Las páginas doctrinales de "Acción Española" y "A B C", las columnas batalladoras de "La Nación", le mantenían siempre presente en las inquietudes y en las luchas por nuestra liberación nacional.

Ya de retorno al suelo de la Patria, madura y completa su formación con nuevos horizontes, sazonado su espíritu en la adversidad, Calvo Sotelo emprendió arduamente la Cruzada Redentora. Desde los escaños de Renovación Española, con toterre irrefrenable de ideas profundas, bríos de gladiador y martilleo de atleta, golpea y aniquila al pígameo, sólo grande para el mal y sólo el crimen, que no hallaron otro medio de combatir sino ordenar cobardemente su asesinato vil.

Propugna la formación del Bloque Nacional para anular las energías de todos los españoles rebeldes al secuestro de su Patria. Recorre de punta a cabo la Península, sacudiendo de su letargo a la opinión nacional. Pónese en relación con los elementos sanos del Ejército, "columna vertebral de la Patria" como él afirmó y los hechos han confirmado. Habla con José Antonio Primo de Rivera, heredero varonil de un apellido glorioso, Caudillo de juventudes posesas de santa locura patriótica e imperial. Yo asistí a una entrevista que celebraron en una casa de la calle del Rey Francisco, en la que hombres sedudos habrían creído que se sonaban quimeras, cuando aquellos eran los jaloneos de la España rescatada a sus cárceles y de vuelta a sus destinos universales y eternos.

¡José Calvo Sotelo! En el aniversario de tu muerte alevosa, que dió la vida a España, desde la augusta paz de los elegidos, contempla el resurgir de tu Patria y pide a Dios por ella, mientras nosotros, con el pensamiento puesto en tu doctrina, y el corazón en tu sacrificio y la voluntad en tu ejemplo, repetimos una y mil veces: ¡José Calvo Sotelo! ¡Presente!

José DE YANGUAS MESSIA.

EL DEL DOMINGO

Boletín informativo del Cuartel general del Generalísimo, con noticias recibidas hasta las veinte horas del día de hoy, 11 de julio de 1937.

EJERCITO DEL NORTE

Tiroteos y cañoneos sin importancia. Se pasaron a nuestras filas 16 milicianos con armamento.

EJERCITO DEL CENTRO

Frente de Aragón.--Se han rechazado intentos enemigos en el sector de Albarracín, ocupándose varias posiciones en las proximidades del poblado.

Se ha castigado duramente al enemigo, ocasionándole grandísimo número de bajas, todavía no clasificadas al cerrar este parte.

Frente de Madrid.--En la noche de ayer y día de hoy ha continuado el combate en el sector de Brunete.

EL DEL LUNES

Boletín informativo del Cuartel general del Generalísimo, con noticias recibidas hasta las veinte horas del día de hoy, 12 de julio de 1937.

EJERCITO DEL NORTE

Frentes de Vizcaya, Asturias y León.--Tiroteos y cañoneos en distintos sectores. Se presentaron ocho milicianos y varios paisanos con cabezas de ganado.

Frente de Santander.--Cañoneos, habiéndose presentado por el frente de Quincecos seis milicianos con armamento.

EJERCITO DEL CENTRO

Frente de Madrid.--Nuestras

El enemigo es rechazado y perseguido en sus intentos contra nuestras líneas.

El número de muertos abandonados delante de nuestras posiciones pasa de tres mil. Frente a un ade éstas llegaron a amontonarse unos ochocientos cadáveres, pidiendo el enemigo para recogerlos una tregua que fué negada.

Continúa el combate y el castigo del enemigo aumenta de proporciones día en día.

El esfuerzo mayor se llevó a cabo contra nuestras líneas avanzadas de Villanueva del Pardillo, que han resistido y rechazado con gran dureza el ataque montado con todo lujo de elementos de artillería y cuarenta tanques rusos, desbaratado en sus alrededores.

En el sector del barrio del Lucero (carretera de Extremadura), tras brillante contraataque de nuestras tropas, fué conquistada una trinchera enemiga y abandonados por los rojos más de setecientos muertos, quedando en nuestro

sector de Brunete y Villanueva del Pardillo en los que continúa el descalabro y fracasos de las fuerzas rojas elevándose sus pérdidas a cifras elevadísimas. Nuestras fuerzas han alcanzado y mejorado sus posiciones.

Frente de Cáceres.--Un ataque a nuestras posiciones de la Sierra de Suárez fué rechazado sufriendo el enemigo durísimo castigo y cogiéndosele bastantes prisioneros.

Frente de Aragón.--En Albarracín, donde el enemigo había aumentado la presión, se le ha rechazado causándole numerosísimas bajas.

En el sector de Suera, una refriación a vanguardia de nuestras

poder cuatro carros de rusos. Con éstos se eleva a catorce el número de tanques destruidos y cogidos en el día de ayer.

Un escuadrón enemigo que intentó filtrarse por uno de los bosques de Villafranca del Castillo, ha sido rechazado y perseguido por nuestras tropas, obligándole a abandonar material y gran número de muertos, todavía no recontados.

Frentes de Soria y Avila. Sin novedad.

EJERCITO DEL SUR

En Andalucía, tiroteos y pequeñas escaramuzas.

En el aire, nuestras baterías antiaéreas derribaron cinco aviones. Salamanca, 11 de julio de 1937. De orden de Su Excelencia, el general segundo jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Frente de Avila y Soria.--Tiroteos.

Ejército del Sur.--Tiroteos y cañoneos en casi todos los sectores de los frentes de Andalucía. Se han presentado un cabo y cuatro soldados, el primero con armas.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Nuestra aviación ha obtenido una brillantísima victoria en el frente de Madrid donde se derribaron ocho aparatos de caza y cinco de bombardeo.

Salamanca, 12 de julio de 1937. De orden de S. E. el general segundo jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Hoy, a las once de la mañana, se celebrará en la Santa Iglesia Catedral Basílica un solemne funeral por el alma de don José Calvo Sotelo, mártir por España.

Sobre la repatriación de voluntarios

Un significativo artículo de «Il Popolo d'Italia»

Con fecha 1 del corriente mes de julio, "Il Popolo d'Italia", cuya alta inspiración directa es bien conocida, ha publicado un interesante artículo, bajo el título "Los voluntarios y Londres".

Empieza recordando que las primeras propuestas efectivas de no intervención partieron de Italia y Alemania, en agosto de 1936, siendo entonces rechazadas por Francia e Inglaterra porque, en homenaje a los principios, ya no tan inmortales, de sus respectivos regimenes "no tenían medios para impedir la salida de voluntarios, colectas de dinero, mítines de solidaridad, etc".

Continúa diciendo: "La III Internacional o, mejor dicho, el Gobierno de Stalin, que repetidas veces ha exultado públicamente la ayuda prestada en todas formas y por todos los medios a los bolcheviques de Valencia, trazó en los siguientes términos el programa de acción: Partirían de Rusia cuadros de oficiales y armamento en tanto que en los países del Occidente Europeo, limítrofes de España, se alistarian todos los antifascistas para constituir de este modo brigadas internacionales a las órdenes de jefes rusos. El carácter que desde el principio los rusos dieron a la lucha, fué claro y proclamado sin ambages: Se trataba de aplastar al fascismo. Examinense las colecciones de los periódicos antifascistas de Europa, y no se tendrá duda alguna acerca del particular. Se calcula que en el segundo semestre de 1936, el número de voluntarios que de todas partes de Europa y, sobre todo, de Francia, han ido a España, no es inferior al de 50.000. Únicamente empezaron a partir los primeros voluntarios italianos para España hacia fines del año último. Habida cuenta de la importancia, tanto española como internacional, que adquirió la guerra de España, las Camisas Negras no podían quedar indiferentes. Incluso si Franco no hubiese tenido necesidad de hombres, era necesario darle una

prueba de solidaridad y salir al campo a luchar contra el antifascismo. Fueron los rusos los que dieron a la guerra civil de España el carácter de una guerra europea de doctrinas. No recoger el guante de desafío, hubiera sido suicida".

Añade que, ello no obstante, desde que el Comité de No Intervención de Londres adoptó el acuerdo de prohibir la salida de voluntarios, Italia lo ha respetado escrupulosamente, mientras que es notorio que Marsella sigue siendo el centro base de reclutamiento para rojos, y existen otros muchos en Francia, que operan bajo absoluta tranquilidad bajo el ojo, más que benévolo, protector de la policía del Frente Popular.

"Y ahora --sigue diciendo-- en tanto no se consiga impedir el continuo paso de voluntarios de Francia a España, se pretende repatriar a los que ya están en España. ¿Por qué?"

Ahora bien: antes de que los miembros londinenses del Comité de No Intervención impongan a sus respectivos cerebros una severa, si que también agotadora destilación a través de los alambiques de los procedimientos y de los eventuales controles, nosotros les decimos por vía de advertencia previa-- que la repatriación de los voluntarios extranjeros está rodeada de tales complicaciones, que se puede decir que es casi imposible. ¿Quién tiene poder por ejemplo, de llamar a toda la turba de expatriados italianos, franceses, suizos, judíos sin patria, que están fuera de la acción de no importa qué Gobierno? Por lo que respecta a los voluntarios italianos, como no fueron mandados por el Gobierno, éste no tiene medios de llamarlos. A partir del día en que desembarcaron en España y se encuadraron en las fuerzas nacionales españolas, automáticamente se pusieron bajo la dependencia de Franco, y sólo el Generalísimo español, antes o después de la victoria, puede exonerarles de la obligación que contrajeron, el Gobierno italiano no lo puede hacer, y desde ahora declara que no lo hará.

Por otra parte, ya es hora de decir que la No Intervención inglesa es una inábuta, en la que sólo creen los incultos. La realidad es que han salido de la Gran Bretaña voluntarios, oficiales y soldados; han partido de la Gran Bretaña armas, aeroplanos y municiones; han sido llevadas a cabo sus críplicas públicas que, dicho sea de paso, no han dado un brillante resultado; se ha desencadenado por toda la Gran Bretaña una intensa actividad propagandista y

apologética a favor de los bolcheviques de Valencia, con la adhesión de diputados, y de altas personalidades religiosas y políticas; la misma evacuación de las poblaciones civiles, primero en Bilbao y ahora en Santander, (que es, bajo la vergonzosa hoja de parra humanitaria, sino una forma de intervención directa de la Gran Bretaña a favor de los rojos españoles, a los cuales facilita la resistencia militar".

Para dar a la proposición inglesa todo su valor, en lo que se refiere a los voluntarios, basta detenerse a pensar que la tal repatriación es pedida a gritos por Valencia y por Moscú. De aquí que se pueda deducir que favorece única y exclusivamente a los rojos.

Para terminar, nosotros afirmamos que todo lo que se podía hacer para dar a la victoria de los bolcheviques de Valencia, ha sido hecho por Francia e Inglaterra, añadiendo que de parte de Italia y Alemania, se ha hecho todo lo que se podía hacer para aislar el incendio español. La última palabra, la decisiva, la tiene el cañón.

Una nueva grande España, está surgiendo de la sangre y de las ruinas. La tentativa bolchevique de invasión del Mediterráneo, ha fracasado. La profecía de Lenin no se ha confirmado.

El suceso es de una excepcional importancia para las consecuencias antibolcheviques de la Civilización Europea.

Hospital de la Cruz Roja



Don Luis Contreras, inteligente "amateur" de la fotografía, impresión con gran acierto la anterior placa en el Hospital de la Cruz Roja, en ocasión de que se encontraban en aquel benéfico establecimiento las siguientes personas que allí trabajan con el mayor interés por el herido de guerra: De izquierda a derecha: Señoritas María de los Angeles Pérez Menéndez, Blanquita Montenegro Neira, Marijua García Gestó, Sarita Arias Trashorras, María Teresa Pérez Menéndez, Paquita Cuevas Vicente, Carmencita García Zabarte, señora doña Josefa García Alonso de Montenegro, señoritas Pilar

García Diego, Irene Mora Clavería, Pepita Pardo Menéndez (enfermeras); don José García Zabarte (presidente de la Asamblea Local), señorita María Teresa Contreras Sabater (presidenta de la Asamblea Local), señorita Pepita Carro Crespo (vocal de la misma Asamblea), don Benito A. Gómez (cirujano director), señorita Araceli Iglesias Oscariz, un sanitario, señor Villar (practicante), don Segundo Pardo Gil (médico), señorita Rosarito de Ron Pardo (enfermera), don Saturno de la Calle Sanz (médico), señoritas Lolita Galán, Lolita Pérez Menéndez y Lolita García Bobadilla (enfermeras).

Español: Saluda siempre con la mano en alto. Cada vez que así saludas confiesas tu amor a España, tu fé en el nuevo Estado, tu adhesión al caudillo, la firmeza de tu convicción de que nuestra patria es ya Una Grande y Libre y ello de un modo categóricamente definitivo.

Español: Saluda siempre con la mano en alto

«...es preferible morir con gloria a vivir con vilipendio»

Hoy hace un año que la figura prócer y gigantesca de Calvo Sotelo, fue víctima del asesinato más alevoso que registra la Historia del mundo civilizado. La masonería internacional y aquella partida de asesinos que se llamaba Gobierno del Frente Popular, decretaron, como se ha probado, el asesinato del gran Hacendista y emilitado Caudillo español. No quiso vivir con vilipendio y prefirió ser --como le llamó García Sanchiz-- el mártir máximo de la nueva reconquista española.

Calvo Sotelo encarnaba en la tribuna parlamentaria, en la Prensa y cuando hablaba, a las multitudes, la Tradición española. Actuó siempre con plena dignidad no queriendo jamás retorcer su corazón, sino elevarlo y ofrecerlo a Dios y a la Patria. Huyó --como dice Ricardo León--, de ese espíritu burgués, antiespañol y antieroiico, que un día aconseja cerrar con siete llaves el sepulcro del Cid y otro día acatar los hechos consumados y contentarse con el mal menor o con el bien posible. "¿Qué hubiera sido de España y de la civilización católica, si los héroes, los apóstoles y los mártires, se retorcieron el corazón y se contentaron con el bien accesible, en vez de arrojarle a los peligros, a los tormentos y a la muerte, con la divina imprudencia, con la santa locura de la Cruz?" Calvo Sotelo sentía a lo cristiano y español y aspiraba al Sumo Bien, no contentándose con menos que con lo infinito. Por eso lo aborrecían tanto los enemigos de la Fé y los enemigos de España.

Calvo Sotelo fué un político profeta. No creyó nunca en la posibilidad española dentro de la República y anunció que ya llegaría el momento en que se convencerían las derechas que habían acatado la República, que en ésta no habría solución para sus anhelos y entonces iniciarían la reversión, para formar con él --con Calvo Sotelo-- el Frente Nacional de Españoles. Predijo que la República en España sería una república sin Dios, mejor dicho de anti-Cristo, separatista y comunista-marxista-judaico-masónica. Para los marxistas, decía Calvo Sotelo, la República es un horizonte sin límite y para los antimarxistas un límite sin horizonte.

En el Parlamento alcanzó éxitos inenarrables; uno de los más ruidosos tuvo lugar en el debate sobre los antecedentes, realización y consecuencias del movimiento revolucionario de octubre de mil novecientos treinta y cuatro. Sus formidables alegatos, su exaltación patriótica, sus acusaciones tan severas para las claudicaciones y debilidades, merecieron que varios diputados rompieran la sordida disciplina de partido, le aplaudieran con gran entusiasmo, destacándose el diputado de la Ceda señor Pavón, quien al encontrar a Calvo Sotelo en los pasillos del Congreso le dijo: "Ha estado usted formidable. Usted, señor Calvo Sotelo, es el de las verdades eternas y el otro --se refería a su jefe-- el de las verdades accidentales".

Sus discursos de Barcelona, San Sebastián y Bilbao contra el separatismo y los de Valencia y La Coruña contra la república revolucionaria, impunita, etc., son modelo de gallardía y honradez política. Calvo Sotelo rechazaba el Parlamento fundado en el sufragio universal, inorgánico, defendiendo los ideales de una España unitaria, regida por un Estado fuerte, totalitario, autoritario y de carácter corporativo, aspirando a

instaurar en las entrañas del Estado español los principios de espiritualidad, unidad, continuidad, jerarquía, competencia y corporación.

Fundó el Bloque Nacional --de que fué Presidente-- publicando aquel célebre manifiesto que suscribieron además de la Comunión Tradicionalista, Renovación Española y Partido Nacionalista Español, personalidades tan preeminentes como Benavente, el inventor Lacierva, Torres Quevedo, Goicoechea, Pemán, García Sanchiz, Guadalupe, Pradera, Maeztu, Manuel Buena, Ruiz del Castillo, Ricardo León, Pérez del Pulgar, Yanguas Messia, Sáinz Rodríguez, etcétera. Esto sólo bastaría para consagrar a aquel milagro de Estadista que se llamó Calvo Sotelo y que según confesión de Oliveira Salazar y Mussolini, sólo tenía par en Europa en la persona de Tardieu.

"Sobre los escorbros de España hay que que construir otra España", escribía Calvo Sotelo la víspera de su muerte. Y a los cuatro días del magnicidio pudo contemplar desde la gloria, como en la España de sus amores, en la España liberada, se había entronizado el Crucifijo, la bandera bicolor, la Marcha real y se gritaba ¡Viva España! no quedando de la República más que un tristísimo recuerdo. Así pudo decir con gran acierto desde rudo Sevilla el general Queipo de Llano, que Calvo Sotelo, como el Apóstol Santiago, ganaba batallas después de muerto. Por Calvo Sotelo llegó el diecisiete de julio de mil novecientos treinta y seis. Sin el asesinato de Calvo Sotelo --dijo S. E. el Generalísimo Franco-- no se hubiera lanzado el Ejército cuando lo hizo a la gran empresa redentora y hubiera sobrevivido irremediablemente el terror marxista. Dios le tenía preparado --como dijo Pemán-- para la más austera función de mártir, de símbolo, de santo y seña. Porque en los desiguales providenciales, fué la muerte el supremo servicio que Dios quiso de Calvo Sotelo.

La personalidad de Calvo Sotelo tuvo y ha de tener más aún, la consagración de su extraordinaria vida. Aquel homenaje a su cadáver en el cementerio del Este en Madrid, cuando una multitud enardecida por el dolor gritaba ¡Viva España! con el brazo tenso y la mano extendida --por ser este salido eminentemente antimarxista -- fué la manifestación más elocuente de lo que Calvo Sotelo significaba. Luego, en toda la España Nacional, funerales, oraciones fúnebres, el nombre del mártir en las plazas y calles, su retrato en los centros oficiales y en la intimidad del hogar, el homenaje de los Colegios de Abogados, etc.

Los que durante la época aciaga tuvimos el honor de confesar públicamente nuestra ferviente adhesión y entusiasmos al ideal del excelso español y con riesgo personal vitoreamos a la Patria en Madrid y en todas las ciudades gallegas cuando acompañamos al inolvidable Calvo Sotelo en los teatros y en las calles, decimos con lágrimas de dolor y con orgullo patriótico, no sólo con el corazón sino también con toda la fuerza de nuestros pulmones en esta triste efeméride, José Calvo Sotelo: presente. ¡Viva Cristo Rey! ¡Viva el Generalísimo Franco! ¡Viva el Ejército! ¡Militias Nacionales! ¡Atría España Católica! ¡Viva España! ¡Viva España! ¡Viva España!

Gustavo PEDRO FERNANDEZ. Julio, 13 de 1937.

Homenaje del pueblo de Tuy al inolvidable patricio don José Calvo Sotelo

Salamanca, 12.--Una comisión integrada por varias personalidades destacadas de Tuy ha estado en Salamanca para hacer entrega a Su Excelencia el Jefe del Estado de una artística y valiosa placa de plata de honor, de lo comitido constituido para el homenaje al inolvidable patricio y glorioso protomártir de nuestra Santa Cau

sa don José Calvo Sotelo, que se le ha de rendir en su villa natal.

El general Franco ha aceptado muy complacido esta presidencia, agradeciendo el delicado presente y designando a su ayudante el capitán de corbeta don Manuel Calderón para que le represente en la solemne celebración del descubrimiento de la lápida en la casa de Tuy en que nació el gran patriota que tendrá lugar el día 13 de los corrientes, aniversario de su infame y execrable asesinato.

EL SUBSIDIO A LAS JUNTAS

«Habéis pensado bien en la misión que sobre vosotros pesa? ... Meditad unos instantes en ella, para cumplirla bien, cada error es un daño que hacéis a un necesitado, y a la Sociedad. Fijáos que administráis el canal de los combatientes. No podéis por tanto abrir la mano con exceso, ni cerrarla por sistema, habéis de dar lo justo. El delito que cometéis es de lesa Patria; los gastos son enormes, los ingresos no son tan fáciles, podéis ser culpables de que no llegue el amparo al que lo necesita si se le prestáis al que no tiene derecho a él. Pensad, medita, sobre vuestra responsabilidad y luego obrad.»

José M. Fenollera Velón -- MEDICO --

Suspende su consulta hasta nuevo aviso

Movilización

Por disposición de la Secretaría de Guerra, "Boletín Oficial del Estado" de 13 del actual, se ordena la concentración de reclutas pertenecientes al curso trimestre de 1938 y movilización de los nacidos en el segundo y primer trimestre del año correspondiente pertenecientes al curso de instrucción del reemplazo de 1930.

«Ni un obrero sin pan» «Ni un hogar sin lumbre» Generalísimo FRANCO. «Y menos el del Combatiente»